CẢM NGHĨ CỦA HỌC SINH CUỐI CẤP VỀ                        NGÀY NHÀ GIÁO VIỆT NAM 20-11

Tháng 11 lại về, trời đã vào mùa mưa. Cảm giác se lạnh của sương thu thấm vào da thịt khi mỗi sớm mai đến trường. Ngôi trường THPT Trần Phú này đã gắn bó với chúng em, thân thuộc dấu yêu như chính ngôi nhà của mình. Nơi đây in dấu một thời thanh xuân tươi đẹp của chúng em với bao kỉ niệm không thể quên về tình thầy trò, tình bạn bè, tình người tha thiết.
Cơn gió vô tình thổi mạnh sáng nay 
Con bỗng thấy tóc thầy bạc trắng 
Cứ tự nhủ rằng đó là bụi phấn 
Mà sao lòng xao xuyến mãi không nguôi
Thầy cô – hai tiếng gọi kính yêu và tha thiết ấy đã theo chúng em từ khi còn là những cô bé, cậu bé mới đến với mái trường tới khi đủ sức tự bay trên đôi cánh của mình. Chúng em  biết rằng, người giúp chúng em giang rộng đôi cánh ấy chính là tình yêu thương không bao giờ mệt mỏi của thầy cô. Là những đêm dài miệt mài bên trang giáo án, những sáng tinh mơ đứng trên bục giảng mong sao chúng em có thể nên người. Những năm tháng ấy, thầy cô đã phải vất vả vì chúng em nhiều, công ơn đó làm sao có thể kể siết.
Dưới mái trường này, thầy cô đã dạy chúng em bao điều mới mẻ. Những thành tích mà chúng em đạt được là biết bao sự hi sinh lặng lẽ của thầy cô. Không chỉ những kiến thức học thuật khó nhằn và phức tạp, thầy cô còn dạy chúng em biết yêu từng ngọn cỏ, nhành hoa, yêu dòng sông, yêu cây cầu nhỏ, ... và cả cách làm người, cách yêu thương cuộc sống, cách gieo lòng nhân hậu với mọi người. Ở nơi đây thầy cô đã dìu dắt chúng em qua những ngày tháng học hành, thi cử, cùng chia  sẻ với chúng em những niềm vui, nỗi buồn, những điều nhỏ nhặt chẳng kể thành  tên. 
Thời gian như thoi đưa, thầy cô vẫn âm thầm, lặng lẽ chắp cánh cho giấc mơ của hết lớp học sinh này rồi đến lớp học sinh khác. Mỗi mùa hoa phượng đỏ đi qua, bụi phấn lại nhiều hơn trên mái tóc người. Thầy cô đã chèo biết bao chuyến đò, đưa biết bao học sinh đến chân trời tri thức.
Ấy vậy mà những đứa học trò ngỗ nghịch chúng em sao lại vô tư quá, vẫn bày những trò quậy phá, vẫn làm cho thầy cô ưu phiền. Chúng em lại chẳng nhận ra những cái ho khẽ của thầy khi trời trở gió, những nét thời gian vươn trên khuôn mặt của cô. Để mai này khi đã rời xa vòng tay của thầy cô, trên những chuyến bay của cuộc đời, chúng em có thể sẽ vấp ngã, sẽ gặp nhiều chông gai, dù kết quả ra sao, xấu hay tốt, thành công hay thất bại, chúng em đều phải tự mình gánh chịu, không còn những lời động viên, không còn những sự chỉ dẫn, giảng bày của thầy, của cô mỗi khi chúng em làm sai nữa. Nhưng chúng em sẽ luôn mãi nhớ đến lời dặn dò của thầy cô: “Niềm tin, ấy là điều vô cùng cần thiết đối với cuộc sống các em ạ! Niềm tin sẽ giúp ta vượt qua tất cả. Cuộc đời này cũng giống như biển vậy, có lúc êm đềm phẳng lặng nhưng cũng có lúc đầy những sóng gió dữ dội. Tuy nhiên, đâu phải chỉ những lúc “êm đềm” ta mới thấy hạnh phúc. Cuộc sống là cần phải biết đối mặt với khó khăn để vượt qua, mỗi khi vấp ngã ta biết tự đứng dậy mà đi tiếp, biết nuôi dưỡng niềm tin và hi vọng về những điều tươi đẹp sẽ đến với mình.”  Những lời ấy sẽ là động lực, sức mạnh để chúng em đứng dậy và bước tiếp.
Tuổi học trò chẳng giàu gì ngoại trừ thời gian, chúng em cứ thể vô âu vô lo. Để rồi một ngày bỗng chợt nhận ra mình đã là học sinh năm cuối, đã là đàn anh, đàn chị trong trường. Dẫu biết thời gian là hữu hạn, gặp gỡ rồi thì sẽ chia xa. Thế nhưng chúng em chẳng ngờ rằng, ba năm cấp ba thật sự rất ngắn, những năm tháng tràn ngập tươi vui và ước mơ này đã sắp kết thúc, chẳng bao giờ có thể quay lại được nữa…  
Mùa thu năm sau bộ đồng phục có lẽ vẫn vừa vặn nhưng chúng em chẳng còn lí do để mặc. Mùa thu năm sau chúng em không cần phải thức dậy thật sớm, không cần phải chạy đôn chạy đáo cho kịp giờ học, cũng không cần phải lo sợ cái gọi là phòng giám thị nữa. Cũng đồng nghĩa với việc không thể gặp được những thầy cô mà hôm nay chúng em đã gặp trên bục giảng, những bạn bè hôm nay ngồi cạnh nhau.  
Mùa thu năm sau chúng em sẽ không còn nhiều thứ lắm! Chỉ mong sao thời gian có thể chậm lại một chút để kịp nhớ, kịp lưu giữ những kỉ niệm, những ánh mắt, nụ cười của thầy cô, bè bạn, những dãy hành lang thênh thang đầy nắng, sân trường ăm ắp tiếng cười với những tà áo dài tung bay trong gió… Mới đây thôi, chúng em còn là những cô cậu học trò đầy bỡ ngỡ, vậy mà bây giờ tất cả đều thân thương đến lạ!
Năm nay,  là năm cuối cùng chúng em - những học trò niên khóa 2015-2018 - được tri ân ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11 với thầy cô dưới mái trường này, xin gởi đến thầy cô lời tri ân sâu sắc nhất. Xin chân thành cảm ơn thầy cô đã ở bên cạnh chúng em trong những năm tháng rực rỡ nhất của cuộc đời.

Chúng em kính chúc cho tất cả thầy cô luôn dồi dào sức khỏe, tràn ngập niềm vui, sẽ mãi là những người chắp cánh cho giấc mơ của các thế hệ học trò.
Đà Nẵng, ngày 20 tháng 11 năm 2017
    Đại diện tập thể lớp 12/12 – Trường THPT Trần Phú 

        Võ Thị Quỳnh Trâm
Câu chuyện về người thầy và những tờ tiền cũ
Cuối cùng nó cũng đậu đại học. Người đầu tiên nó muốn thông báo tin quan trọng ấy không phải là ba hay mẹ nó mà là người thầy kính yêu của nó…

Nhà nó nghèo, lại đông anh em, quê nó cũng nghèo nên từ lâu chẳng có mấy ai dám nghĩ đến chuyện cho con vào đại học. Ba mẹ nó cũng vậy, phần vì quá nghèo, phần là vì nghĩ đến điều kiện của con mình “làm sao mà chọi với người ta”!… Thầy là người duy nhất ủng hộ nó, cho nó niềm tin rằng “mình có thể”.

Vui mừng chẳng được bao lâu, bao nhiêu lo lắng tràn về vây lấy nó… Năm năm trời, hàng trăm thứ tiền như bầy ong vo ve trong đầu nó.

Rồi thầy đến mang cho nó một lô sách, vở mà nó đoán là những bài học “nhân-lễ-nghĩa” của thầy, dúi vào tay nó một gói nhỏ mà thầy bảo là “bí kíp” rồi dặn chỉ lúc nào khó khăn nhất mới được mở ra. Nó đã không “cảnh giác” thừa. Gói “bí kíp” mà lúc nhận từ tay thầy nó đã ngờ ngợ là một xấp những tờ tiền 10.000đ bọc trong hai lớp nilon cũ kỹ, những tờ tiền được vuốt phẳng phiu phần nhiều đã nhàu nát mà nó tin rằng thầy đã để dành từ lâu lắm! 900.000đồng, nó cứ mân mê những đồng 10.000 đã cũ mà thèm một góc không có ai để khóc.

Đã hai năm kể từ cái ngày thầy lặn lội lên Sài Gòn thăm nó, dúi vào tay nó những đồng 10.000 nhọc nhằn rồi lại vội vã trở về. Sau đó thầy chuyển công tác. Hai năm, thỉnh thoảng nó vẫn nhận được những đồng 10.000 của thầy (lạ thay, lại vào những lúc tưởng chừng như nó bế tắc nhất!)… Hai năm, nó vẫn chưa một lần về thăm thầy.

Trưa, mới đi học về, mẹ điện lên báo: “Thầy H. mất rồi!”. Nó chỉ lắp bắp hỏi được ba chữ: “Sao thầy mất?”, rồi sụp xuống khi mẹ cũng nghèn nghẹn ở đầu dây bên kia: “Thầy bệnh lâu rồi mà không ai biết. Ngày đưa thầy vào viện, bác sĩ chụp hình mới biết thầy đã hư hết lục phủ ngũ tạng rồi, chưa ai kịp đi thăm thì thầy đã…”.

Nó bỏ hết mọi sự leo lên xe đò. Trong cái nóng ban trưa hầm hập với cơn say xe mệt mỏi, nó thấy thầy hiền hậu đến bên nó, dúi vào đôi tay nóng hổi của nó những tờ 10.000 đồng lấp lánh… Đến bây giờ nó mới để ý thấy thầy đã xanh xao lắm, bàn tay tài hoa khéo léo ngày xưa đã gân guốc lên nhiều lắm… Nó chợt tỉnh, nước mắt lại lăn dài trên má, trái tim nó gào lên nức nở: “Thầy ơi… sao không đợi con về…!?”.

Vì nó cứ đinh ninh: Nếu đổi những đồng 10.000 kia thành thuốc, thầy sẽ sống cho đến khi nó kịp trở về.

(Sưu tầm)

